










Master i journalistik kombinerer det bedste fra den journalistiske og den 

akademiske verden og giver dig en praktisk indføring i journalistiske 

arbejdsmetoder og genrer.

Uddannelsen giver dig blandt andet:

Træning i journalistiske 

arbejdsmetoder og 

journa listisk formidling

Indblik i det journalistiske 

nyhedsbegreb

Kompetence til at foretage 

etiske valg og fravalg

Kendskab til medielovgivningen

Forståelse for mediernes rolle i samfundet

Uddannelsen er relevant for dig, hvis du allerede har 

erfaring inden for journalistik, kommunikation eller 

andre typer formidling, men gerne vil styrke din 

journalistiske faglighed.

Uddannelsen foregår i Odense og varer 2 år på deltid. 

Søg nu og senest 1. december 2008. Uddannelsen 

starter 6. februar 2009. Læs mere om uddannelsen og 

tilmeld dig informationsmødet på 

www.sdu.dk/masterjournalistik eller kontakt os på 

tlf. 65 50 40 89, e-mail: masterjournalistik@sam.sdu.dk

I N F O R M AT I O N S M Ø D E R

22. oktober kl. 17-19 på 

Syddansk Universitet i Odense.

29. oktober kl. 9-11 

i DR byen i København.

Master i 

  journalistik
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Thomas Buttenschøn og band gav 

den gas under fusionskoncerten 

Foto: Ole Friis.

Vellykket fusionskoncert   s

Den store plæne foran skoven på 

Campus i Odense var fyldt godt op, 

da Syddansk Universitet markerede 

sit 10-år med en stor fusionskoncert. 

Tusinder af studerende og ansatte var 

blevet lokket til af musikken og det 

strålende solskinsvejr. De kunne nyde 

musikalske indslag fra henholdsvis den 

poetiske troubadour Thomas Buttens-

chøn, det internationalt kendte pop/

rockband Blue Foundation samt det 

lokale up-coming rockband Ström.

 

Hver femte drikker for meget

860.000 danskere over 16 år drikker 

mere end Sundhedsstyrelsens anbefa-

linger på maksimum 14 genstande om 

ugen for kvinder og 21 genstande om 

ugen for mænd. Det viser en under-

søgelse fra Statens Institut for Folke-

sundhed ved Syddansk Universitet. 

Undersøgelsen afslører blandt andet 

også, at flere mænd end kvinder drik-

ker over genstandsgrænserne, og at 

personer i aldersgrupperne 16-24 og 

45-64 oftere drikker over genstands-

grænserne end personer der er 25-44 

år og over 65 år.

SDU med i toppen

Ifølge en ny stor undersøgelse er 

Syddansk Universitet blandt landets 

bedste universiteter. Undersøgelsen 

”Børsen University Scorecard”, der 

fokuserer på parametre som interna-

tional gennemslagskraft og synlighed, 

kvalitet i undervisningen og økonomi, 

placerer Syddansk Universitet på en 

2. plads, kun overgået af DTU. SDU-

rektor, Jens Oddershede, erklærer sig 

tilfreds med placeringen, men under-

streger, at enhver form for rangliste 

i universitetskredse er kontroversiel 

og kan give anledning til uenighed 

alt efter, hvor man befinder sig på 

listerne. 
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OG DIGITALISER DIN VIDEN
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IT Universitetet er Danmarks yngste universitet – 100% helliget den digitale verden.
Fra game og kommunikation til business og softwareudvikling

LÆS DIGITAL DESIGN
OG KOMMUNIKATION
OG DIGITALISER DIN VIDEN
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IT Universitetet er Danmarks yngste universitet – 100% helliget den digitale verden.
Fra game og kommunikation til business og softwareudvikling
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| Trafik |   
– Samtidig har søvejen den fordel, 

at får du godset ind om natten, så 

skal lastbilerne, der transporterer det 

videre, køre ud af byen og modsat 

pendlertrafikken om morgenen. Og 

når lastbilerne om eftermiddagen og 

aftenen kommer retur for at blive 

fyldt op, så kører pendlerne ud af 

byen. Den slags brug af ledig kapa-

citet på vejene bliver endnu mere 

væsentlig fremover.

Lektor Jacob Kronbak, Institut for 

Maritim forskning og Innovation, til 

JydskeVestkysten

| Efterløn |
– Skal man finde de hænder, vi mang-

ler, er det jo ikke blandt forældre på 

barselsorlov, man skal lede. Derfor er 

tilbagetrækningsalderen, altså efter-

løn og folkepension, de helt oplagte 

steder at rette blikket mod, hvis man 

vil have hurtige resultater.

    Professor Jørn Henrik Petersen, Institut 

for Statskundskab, til arbejdsgivernes 

magasin, Agenda

| Danske arbejdere i Nazi-Tyskland | 
– Mange af de unge mennesker ople-

vede det som et eventyr. Tysk teknolo-

gi havde også dengang en internatio-

nal stjerne, og man kunne lære noget, 

man ikke kunne derhjemme.

Lektor Terkel Stræde, Institut for Historie, 

Kultur og Samfundsbeskrivelse, i DR2

| Utroskab |
– Hvis man skal se på utroskab i nuti-

dens perspektiv og på den måde, vi 

lever sammen med hinanden i dag, så 

passer utroskab glimrende ind i det 

individuelle mønster, vi i stigende grad 

er en del af.

            Lektor Karen Hvidtfeldt Madsen, 

Institut for Litteratur, Kultur og Medier, 

til Berlingske Tidende

| Håndbold |
– Der er i de seneste år kommet 

meget stor fokus på spillernes fysiske 

styrke, og en af hovedårsagerne til, at 

det danske herrelandshold har kunnet 

klare sig så godt, er, at spillerne er 

blevet markant stærkere rent muskel-

mæssigt.

      Lektor Lars Michalsik, Institut for 

Idræt og Biomekanik, til Morgenavisen 

Jyllands-Posten

| Fisk mod depression | 
– Forskningen tyder på, at omega-3 

kan mindske risikoen for psykiske 

sygdomme som maniodepression, 

skizofreni og visse nervebetingede 

sygdomme.

   Professor Ole G. Mouritsen, Institut for 

Fysik og Kemi, til Politiken

| Intelligente robotter |
– Om 10-20 år vil vi se modulære 

robotter, der er opbygget af mange 

små intelligente robotteknologiske 

byggeklodser, som kan skille sig selv 

ad, når de har en udført en opgave, 

ændre form til f.eks. et køretøj og 

rulle hen og udfør en anden opgave.

Professor Henrik Hautop Lund, Mærsk 

Mc-Kinney Møller Instituttet, til 

Morgenavisen Jyllands-Posten

| Læger og brugerbetaling | 
– Det er moralsk forkert. Og det er 

juridisk forkert.

 Professor Kjeld Møller Pedersen, Institut 

for Sundhedstjenesteforskning, i tv-

avisen, om læger der også opkræver det 

offentlige betaling for visse vaccinationer 

og helbredsattester 

| Miljø |
– Uanset hvordan du vender og drejer 

det, vil de råvarer, du bruger til at pro-

ducere anden generation af bioetha-

nyl, være bedre brugt til at producere 

el og varme.

       Professor Henrik Wenzel, Institut 

for Kemi-, Bio- og Miljøteknologi, til 

Berlingske Tidende

| EU‘s udlændingeregler | 
– Det såkaldte hul i de danske fami-

liesammenføringsregler vil altid have 

samme størrelse, for det er EF-domsto-

len, som bestemmer, hvor stort hullet 

skal være.

Adjunkt Peter Starup, Juridisk Institut, til 

Politiken

| Præsidentvalget | 
– Amerikanerne kan godt lide kan-

didater, der ligner nogen, de kender. 

For eksempel var Walter Mondale 

en skide god kandidat, men der var 

ikke nogen varme over ham. Da han 

debatterede mod Reagan i 1984, skin-

nede det tydeligt igennem. Reagan 

brugte humor, var rolig og gik aldrig i 

panik. Mondale var for stiv og lignede 

simpelthen ikke den gennemsnitlige 

amerikaner nok.

 Professor David Nye, Center for 

Amerikanske Studier, til Information

| Fitnesscentre | 
– Konkurrencesituationen er så hård, 

at langt de fleste kommercielle fitnes-

scentre har svært ved at få økonomien 

til at hænge sammen. Flere af de store 

kæder kan overleve på længere sigt, 

mens mange af de mindre enkelt-

mandsejede centre er i farezonen for 

snart at bukke under.

Ph.d.-studerende Kasper Lund 

Kirkegaard, Institut for Idræt og 

Biomekanik, i Politiken

Tælles alle samfundsomkostninger med, koster det 19 kroner at transportere et ton gods 100 kilometer på lastbil, mens prisen 

til søs er 3,67. Dertil kommer, at trafiksikkerheden, antallet af ulykker og slid på infrastrukturen mindskes, påpeger lektor Jacob 

Kronbak. Foto: Scanpix. 
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Forskningslektor Ming Ding i det nye laboratorium.

Foto: Presse og formidling,

Forskning i knogler

r

SDU og OUH åbner nyt forskningslaboratorium

Hvordan kan kunstige led og transplantater fungere sammen 

med kroppens egne knogler? Det er en af de udfordringer, 

som et nyt forskningslaboratorium i Odense skal arbejde 

med i de kommende år. 

Ortopædkirurgisk Forskningslaboratorium, der skal forske i 

nye behandlingsmetoder af knoglesygdomme, åbnede i sep-

tember på Klinisk Institut i Winsløwparken ved Odense Uni-

versitetshospital – og laboratoriet er netop et fælles projekt 

for SDU og hospitalet. 

Forskerne vil blandt andet undersøge, hvordan man kan 

stimulere knogle-helingen hos patienter, der er kommet til 

skade eller har fået udskiftet knæ, hofter eller andre led. 

Desuden vil laboratoriet forske i nye behandlingsmetoder af 

sygdomme som osteoporose (knogleskørhed) og i, hvordan 

forskellige former for medicin virker på knoglerne. 

Professor og overlæge Søren Overgaard er leder af det nye 

forskningslaboratorium, der er enestående i Danmark – ikke 

mindst fordi det rummer det nyeste avancerede udstyr til 

test af knogler og bindevæv.  

Af Bente Dalgaard, bda@sdu.dk




